

“悦游兵马俑 乐享陕果味”

2024 陕西水果进景区活动举行

本报讯(记者 赵争耀)“中国好苹果,自然好搭档”“眉县猕猴桃,酸甜刚刚好”“临潼石榴,汁多味甜”“富平柿饼,软糯香甜”……12月28日,由陕西省果业中心主办,三秦都市报全媒体、西安君傲文旅发展有限公司承办的“悦游兵马俑 乐享陕果味”2024陕西水果进景区活动,在兵马俑景区举办。

“一声秦腔吼破了天,秦人秦声梦回长安……花朵沐浴阳光温暖,吃不够陕西特产苹果甘甜……”在《苹果的笑脸》歌声中,2024陕西水果进景区活动华彩启幕。在“我为家乡水果做代言”推介环节,延安自然搭档农业发展有限公司、陕西金桥果业有限公司、临潼区榴苑农业发展有限公司、富平大方天玺绿色农业发展有限公司负责人分别作了陕西苹果、猕猴桃、石榴和柿饼推介。

据介绍,延安自然搭档农业发展有限公司拥有30000平方米的储存加工车间,经营的水果品种超过50种,合作拥有6座标准化冷库,总储存能力达到4万吨,确保产品全年供应的稳定性;陕西金桥果业有限公司坐落于“中国猕猴桃之乡”陕西眉县,从事猕猴桃种植、收购、储藏、分选包装、产品销售、电子商务、土地托管全产业链服务;临潼石榴至今已有2000多年的栽植史,为了挖掘保护“临潼



游客品尝陕西水果。

本报记者 赵争耀 摄

石榴”的历史底蕴和文化内涵,临潼区榴苑农业发展有限公司开展了石榴古树保护与临潼传统石榴绿色种植研究,2021年9月,该公司被临潼区农业农村局确定为“重要农业文化遗产保护和传承示范基地”;富平县柿子栽培历史悠久,独有的尖柿最宜加工柿饼,被誉为“制饼珍品”,作为龙头企业,富平大方天玺绿色农业发展有限公司自2018年投产以来,年销售富平柿饼万余吨,去年产值更是创下1.5亿元新高。

“他们的介绍让大家对陕西的果品更加充满期待,我迫不及待地

想品尝一下陕西水果了。”在现场,来自全国各地的游客热情高涨,主办方也不负众望,推出了有奖问答的互动。“眉县猕猴桃,酸甜刚刚好”说的是哪个品种?临潼石榴的最佳采摘季节是什么时候……主持人提问话音刚落,游客便争先抢答,答对的获赠精美水果礼品。

来秦始皇帝博物院参观的外国游客被这热闹有趣的活动吸引,纷纷品尝陕西水果。“这次活动太有趣了,让小朋友既了解了陕西水果的知识,也收获了快乐。”来自安徽的刘女士说。

此次“悦游兵马俑 乐享陕果味”2024陕西水果进景区活动,是陕西果业在宣传推介优质特色果品、助力乡村振兴征程中的一次极为有益的尝试,不仅成功提升了陕西果品的知名度,还丰富了景区的文旅消费体验。兵马俑景区西安君傲文旅发展有限公司相关负责人表示,本次活动堪称一次大胆创新,更是一场别出心裁的跨界组合。兵马俑景区每日迎接上万名国内外游客,能将陕西水果进景区的首站选在这儿,公司深感荣幸参与其中,更是为乡村振兴实实在在地作贡献。

守护“朝夕美好”

数字公益助力陕西“一老一小”关爱服务

本报讯(记者 姬娜)数字公益,善暖三秦。12月26日至27日,陕西省数字赋能“一老一小”关爱服务体系建设项目发布会及首期工作坊在西安举行,项目将开展老人助餐行动、流动儿童关爱陪伴计划等服务。活动吸引省内100余家公益组织参与。

“‘老有所养、幼有所育’是人们对美好生活的期盼,‘一老一小’工作是牵动千家万户的民生问题。”陕西省民政厅二级巡视员王永泉表示,该项目由腾讯公益基金会资助,联合省内外公益慈善组织

共同实施。项目运用数字化手段为服务对象发放“数字关爱券”,更加精准便捷帮扶困难老年人、困境儿童及受灾群众,探索现代数字技术在传统公益慈善服务中的应用,推动陕西省养老服务、儿童发展事业转型升级。

该项目社会关注度高,参与实施机构多,为确保帮扶效果,会上要求,要多方协作形成工作合力,陕西社会组织服务中心要充分发挥省级枢纽平台优势,做好项目落地培训和统筹协调工作,同时要积极与项目当地民政、妇

联等部门沟通联系,形成“政社协同、多方参与”的强大工作合力,助力织密织牢“一老一小”关爱服务网络;要精细管理,严格遴选一批管理规范的执行机构,找准一批适配度高的服务项目,确保项目在陕西省落地生根,取得实效;要切实将关怀温暖送到老人、儿童身边,让社会各界的爱心汇成暖流在三秦大地上涌动。

据陕西社会组织服务中心介绍,该项目在陕西试点开展老人助餐行动、老人居家康养服务、银龄志愿服务、流动儿童关爱陪

伴计划、大病儿童营养支持行动、困境留守儿童关爱计划、数字备灾等。

为了更好支持陕西本土公益组织发挥专业优势,积极回应“一老一小”服务需求,12月27日还举办了首期能力建设工作坊。来自西安交通大学、广州社会组织研究院、陕西社会组织服务中心等机构的专家学者和公益项目负责人进行专题授课和实践经验分享。项目将采取合作共建方式,搭建公益学习合作网络,增强公益服务效能。

近200名师生
成为红十字救护员

本报讯(记者 姬娜)记者昨日从西安市红十字会获悉,西安交通大学红十字急救救护培训站成立近两个月来,已举办五期心肺复苏培训,参加的教职工近200名,为健康校园建设作出了积极贡献。

“通过培训,我掌握了急救技能,拿到了合格证书,成为了一名红十字救护员。关键时刻,敢于施救,也会善于施救。”日前,西安交通大学红十字急救救护培训站第五期心肺复苏培训圆满结束,28名师生通过考核获得由西安市红十字会颁发的培训证书,其中一位同学如是说。

西安交通大学作为教育部和省教育厅确定的全国急救教育试点学校及陕西省首批急救教育试点学校,在西安市红十字会的协助推动下,积极创造条件建立本校培训阵地,西安交通大学红十字急救救护培训站应运而生。

该培训站把健康教育特别是急救教育作为素质教育的重要内容,以提升师生健康素养为核心,以普及急救知识和技能为重点,以提高校园急救能力为目标,深入开展学校急救知识普及、急救设施配备、急救技能培训等工作,建立了一整套教育宣传、培训认证、设施配备、应急演练、救援救治有机统一的校园健康服务体系,形成了可复制、可推广的学校急救教育经验做法和校园急救工作长效机制。

通过救护培训,师生普遍增强了“热爱生命、护佑生命”的理念。每期培训学员们都分成不同小组,在急救救护培训师指导下,反复练习成人心肺复苏操作和自动体外除颤器(AED)的操作流程,直至熟练掌握心肺复苏知识技能,成为一名合格的红十字救护员。

2024 洛南核桃豆腐进高校
暨大学生短视频创作大赛启动

本报讯(记者 赵明)12月27日,2024洛南核桃、豆腐进高校暨大学生短视频创作大赛启动仪式在陕西科技大学西安校区举行。

“洛南核桃历史悠久,资源丰富,品质优良,市场广阔,洛南豆腐久负盛名,品质非凡,口味一流,入选国家地理标志保护产品。”洛南县副县长宋少辉说,目前,洛南县核桃种植面积达70万亩,年产量5.2万吨,稳居国、省前列,综合产值高达20亿元。

活动现场,多所高校大学生为洛南好物代言,并为大学生代言人和指导老师颁发了荣誉证书。

陕西科技大学、陕西职业技术学院、杨凌职业技术学院与洛南县、陕西御水涵山文化传媒有限公司签订了“洛南核桃、豆腐进高校”战略合作协议,打造“洛南核桃豆腐·大学生助农直播间”。

此次活动总策划刘晓娜介绍,大赛旨在引领广大青年学子用自己所学去为洛南核桃、洛南豆腐代言,在推广过程中引领大学生进一步了解洛南的文化以及产业发展,发现洛南好物,推广洛南好物,代言洛南好物。

宝鸡北过境和钓磻高速公路项目启动

本报讯(记者 谢斌)12月27日,宝鸡地区首个政府特许经营高速公路项目,包括宝鸡北过境和钓磻至磻溪两段高速公路签约暨开工动员会举行,标志着陕西交控集团与宝鸡市在交通基础设施方面友好合作的又一典范工程正式启动建设。

其中,宝鸡北过境高速公路起于陈仓区虢镇东枢纽立交,止于渭滨区宝鸡西互通立交,路线全长44.81公里,投资估算92.32亿元,为双向四车道高速公路,设计时速100公里/小时。桥梁全长13272.5米/16座,占路线的33%。

全线拟设虢镇东、宝鸡北、苟家岭3处互通立交,周原、蟠龙、胜利塬等3处匝道收费站,蟠龙服务区1处。

钓磻至磻溪高速公路起于陈仓区钓磻镇南村,止于杨家店村处设枢纽立交与连霍高速相接,路线全长15.49公里,投资估算19.35亿元,为双向四车道高速公路,设计时速100公里/小时。全线桥梁5251.7米/20座,隧道589.5米/1座,桥隧比例37.76%。全线拟设钓磻、磻溪2座互通立交,科技新城匝道收费站。

该项目建设将面临黄土塬梁

沟壑、河谷阶地地貌、超高桥梁施工等一系列难题,其中控制性工程千河特大桥和金陵河特大桥,无论是从高度、跨度还是施工难度,都将是陕西省乃至西北地区之最。

宝鸡北过境和钓磻高速公路作为宝鸡市“三横两纵两环”高速公路网的重要组成部分,并通过已建银昆高速、荷宝高速等与新建宝鸡凤翔机场相接,对实现公路与航空之间有效衔接,加快宝鸡形成一张布局完善、规模合理、机构优化、资源集约、衔接高效、互通互联的立体综合交通网络建设,打造全国

性综合交通枢纽城市和生产服务型物流枢纽承载城市具有重要推动作用。

近期,陕西交控两大超百亿元项目集中开工。12月24日,S27洋镇线洋县至西乡和镇巴至陕川界高速公路项目在汉中镇巴县启动。时隔仅3天,宝鸡北过境和钓磻至磻溪高速公路项目顺利启动。这两个分别超百亿元的项目集中开工,不仅进一步完善我省交通网络布局,加强区域间的互联互通,还带动了沿线相关产业发展,为陕西高质量发展注入强劲动力。